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ATA 35/2023 - SESSÃO ORDINÁRIA

32ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 18 de dezembro de 2023.

32ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 18 de dezembro de 2023.

Aos dezoito dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e três, às dezenove horas e doze
minutos, reuniram-se em Sessão Ordinária no recinto da Câmara Municipal de Vereadores
de BRAGA-RS, presidida pelo Vereador(a) Fábio Rocha (MDB), realizada a 1ª Verificação de
Quórum de Abertura, estando presente os seguintes Vereadores: Ver. Fábio Rocha (MDB),
Ver. Ivone Amaral da Silva (PP), Ver. Ceni Souza Dalpra (PT), Ver. Adimir Werner Schmitt
(MDB), Ver. Antonio Carlos Ferreira (PP), Ver. Bolivar José Della Libera (PP), Ver. Dorival
Mattos de Morais (PDT), Ver. Orlando Ricardo Tavares (PT). Falta do Ver. Everaldo Mangini
(MDB) justificada por atestado médico. O Presidente invocando a proteção de Deus e com
fundamento na Lei Orgânica declarou aberta a Sessão. Após a abertura, foi realizada a
leitura de um trecho Bíblico pelo Ver. Adimir, passando em seguida ao Expediente, na
forma prevista no Art. 160 do Regimento Interno. Iniciando com a leitura da ementa e
votação da ata da sessão anterior, Ata nº 34, Sessão Ordinária, de 11 de dezembro de
2023. Ata aprovada, por unanimidade. Leitura do Ofício SMS Nº. 168/2023, no qual o
Secretário Municipal de Saúde Sadi Enrique Della Libera, solicitou espaço para falar em
plenário sobre o andamento dos trabalhos na Secretaria em 2023. Em seguida foi cedido o
espaço ao mesmo, que iniciou saudando a todos, falou que prestaria contas referentes aos
trabalhos da Secretaria de Saúde no ano de 2023. Falou sobre o certificado conquistado
no corrente ano, em decorrência do Programa UBS Amiga do Idoso, tendo alcançado os
parâmetros de avaliação no primeiro ciclo de avaliação, e que não conseguiram o selo
prata por não ter a quantidade de horas necessárias de atendimentos odontológicos,
porque antes de entrar o concursado tinham dentista 20h. Em seguida passou os números
de  consultas,  atendimentos  da  farmácia,  procedimentos,  medicamentos  distribuídos,
visitas domiciliares e viagens realizadas pela Secretaria. Falou sobre os eventos realizados
pela Secretaria e também sobre o Grupo Saúde em Movimento que recebe atendimento
do Fisioterapeuta Marciano, voluntariamente, agradecendo o mesmo por isso. Ressaltou
que a Secretaria de Saúde atendia das 7h30min da manhã até às 19h30min da noite, sem
fechar ao meio dia. Convidou os Vereadores para que visitassem a Secretaria de Saúde, e
a farmácia, que nunca teve tanto medicamentos como tinha atualmente. Citou a frota de
doze veículos da Secretaria de Saúde. Finalizou falando sobre as emendas parlamentares
recebidas para a área da Saúde do Município. Iniciou parabenizando a Ver. Ceni pelos
recursos recebidos e citou que a mesma recebeu do Dep. Marcon em 2021 uma emenda
parlamentar  de R$ 80.000,00 que foram distribuídos para cirurgias  e  medicamentos.
Conseguiu com o Dep. Paulo Pimenta uma emenda parlamentar de R$ 250.000,00 para
aquisição  de  uma  ambulância,  com  a  Dep.  Maria  do  Rosário  uma  emenda  de  R$
100.000,00 que foi investido em medicamentos, exames, oxigênio e etc., com o Dep.
Elvino Bohn Gass uma emenda de R$ 100.000,00 que foi juntado com a emenda do Dep.
Feltes para aquisição de uma Van e em 2022 mais uma emenda do Dep. Dionísio Marcon
de R$ 100.000,00 que também foi utilizado para diversas necessidades da Secretaria de
Saúde. Total de emendas conseguidas pela Ver. Ceni para a saúde R$ 630.000,00, e mais
uma emenda de R$ 500.000,00 que a mesma conseguiu para recapeamento asfáltico,
parabenizando  a  mesma  pelo  trabalho  desenvolvido.  Comentou  sobre  o  Onix  novo
recebido, que foi um pedido do saudoso Floriano Neto, através de uma Emenda da Dep.
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Silvana Covatti, que teve uma contrapartida do município. Deixou um agradecimento a
família do mesmo. Em seguida citou as emendas conquistadas por ele, com a participação
dos Ver. Adimir e Fábio, sendo estas: R$ 120.000,00 do Dep. Giovani Feltes que foi juntado
para aquisição da Van já citada; R$ 300.000,00 para recapeamento asfáltico também com
o mesmo deputado que foi juntado com uma Emenda do Biolchi. R$ 650.000,00 para
recursos livres na Saúde, do Dep. Giovani Feltes. Dep. Gilberto Capoani, mandou uma
emenda de R$ 150.000,00 para uma ambulância e mais R$ 200.000,00 para custeio, como
medicamentos,  oxigênio  e  etc.  Por  fim,  do  Dep.  Alceu  Moreira  veio  R$  100.000,00  para
custeio, como manutenção da frota. Finalizou dizendo que se saísse da Secretaria de
Saúde, sairia de cabeça erguida, com a certeza de dever cumprido e se não fez mais, foi
porque não pode. Ressaltou que 2023 foi um ano atípico com a despedida de alguns
colegas, para dar espaço a outros que chegaram. Ocorreram muitas mudanças e passos
importantes para a construção de um SUS que dá certo. Agradeceu a sua equipe de
trabalho  e  a  comunidade,  sendo  que  se  a  Secretaria  de  Saúde  estava  com grande
aprovação conforme pesquisa realizada, este era mérito de todos. Agradeceu o espaço e
desejou a todos um Feliz Ano Novo. O Presidente agradeceu a presença do Secretário
Municipal  de  Saúde  e  disse  que  a  Casa  estava  sempre  a  disposição  do  mesmo,
parabenizando-o pelo ótimo trabalho desenvolvido. LEITURA DOS OFÍCIOS RECEBIDOS E
EXPEDIDOS: Ofício Circular DCF nº. 32.2023; Ofício Nº. 58/2023/GAB/CV; Notícia Poder
Legislativo  Selo  Prata.  Comunicado  Mesa  Diretora  2024.  Em  seguida  o  Presidente
comentou sobre o recebimento do Selo Prata em Transparência Pública, recebido pelo
Poder Legislativo de Braga/RS, pelo TCE/RS. Disse que este ano que esteve na Presidência
foi um ano muito bom, sendo que todos os servidores e funcionários faziam parte desta
conquista. PEQUENO EXPEDIENTE: REQUERIMENTO Nº. 014/2023 – VER. FABIO ROCHA.
Solicitou apoio dos demais Edis para que fosse feita uma Moção de Apoio a Empresa Mais
Frango de Miraguaí, pelo sinistro de incêndio ocorrido. Em defesa o mesmo explicou sobre
seu pedido e lamentou a tragédia ocorrida, trazendo grandes impactos econômicos para a
região  e  principalmente  para  as  famílias  dos  trabalhadores.  Finalizou  solicitando  ao
Prefeito do Município que também se colocasse a disposição para ajudar no que fosse
preciso. LEITURA DO EXPEDIENTE E PROPOSIÇÕES: Iniciada a leitura do(a) Projeto de Lei
Nº  67  de  18  de  dezembro  de  2023,  que  CARACTERIZA SITUAÇÃO DE EXCEPCIONAL
INTERESSE  PÚBLICO,  AUTORIZA  O  PODER  EXECUTIVO  A  EFETUAR  CONTRATAÇÃO
TEMPORÁRIA  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS.  A  proposição  foi  encaminhada  para  as
Comissões de Legislação, Saúde e Finanças.  Em seguida a Sessão foi suspensa por 15
minutos  para que as  Comissões se  reunissem e emitissem os  Pareceres  do referido
Projeto, em regime de urgência. Finalizado o Expediente, passou para a ORDEM DO DIA,
nos termos previstos no art. 165 do Regimento Interno. LEITURA DOS PARECERES DAS
COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO, SAÚDE E FINANÇAS, REFERENTES AO PROJETO DE LEI Nº.
067/2023.  Em  seguida  os  Pareceres  foram  postos  em  discussão,  não  havendo
manifestações,  foram  postos  em  votação,  sendo  aprovados  por  todos.  Iniciada  a
apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 67 de 18 de dezembro de 2023, que CARACTERIZA
SITUAÇÃO DE  EXCEPCIONAL  INTERESSE  PÚBLICO,  AUTORIZA  O  PODER EXECUTIVO A
EFETUAR CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida o Projeto
foi  posto em discussão, a Ver. Ivone comentou que estavam precisando de mais um
médico na Secretaria de Saúde, por questão de férias das médicas e licença-maternidade
de uma delas. Disse ainda que um médico só não dava conta da demanda da Secretaria,
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por isso a urgência na contratação. O Ver. Bolivar comentou que era de acordo com o
Projeto e destacou que ninguém se interessou no concurso, tendo em vista que o salário
era muito baixo e que isso deveria ser visto, porque ninguém viria trabalhar no município
pelo salário que estava em vigência. O Ver. Dorival comentou que era favorável ao Projeto
e citou que era de 40h semanais,  sendo assim, não era contratado por fichas,  conforme
uma  vez  era  realizado  o  atendimento  por  quantidade  de  fichas.  Não  havendo  mais
discussões o Projeto foi posto em votação, sendo aprovado por unanimidade. LEITURA
DOS PARECERES DE TODAS AS COMISSÕES, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº. 064/2023.
Em seguida os Pareceres foram postos em discussão, não havendo manifestações foram
postos em votação, sendo aprovados por todos. LEITURA DA EMENDA ADITIVA Nº. 01/2023
REFERENTE AO PROJETO DE LEI  Nº.  064/2023.  Em seguida  a  Emenda foi  posta  em
discussão,  não  havendo  manifestações,  foi  posta  em  votação,  sendo  aprovada  por
unanimidade. LEITURA DA EMENDA MODIFICATIVA Nº. 01/2023 REFERENTE AO PROJETO
DE  LEI  Nº.  064/2023.  Em seguida  a  Emenda  foi  posta  em discussão,  não  havendo
manifestações,  foi  posta  em  votação,  sendo  aprovada  por  unanimidade.  Iniciada  a
apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 64 de 17 de novembro de 2023, que ORÇA A RECEITA E
FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE BRAGA/RS., PARA O EXERCÍCIO DE 2024 E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS.  Em seguida o  Projeto  com as  emendas foi  posto  em discussão,  não
havendo manifestações, foi posto em votação, sendo aprovado por todos. LEITURA DO
PARECER DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL,  REFERENTE AO
PROJETO DE LEI Nº. 065/2023. Em seguida o Parecer foi posto em discussão, não havendo
manifestações, foi posto em votação, sendo aprovado por todos. Iniciada a apreciação
do(a) Projeto de Lei Nº 65 de 04 de dezembro de 2023, que ESTABELECE FERIADOS
MUNICIPAIS PARA O EXERCÍCIO DE 2024 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida o
Projeto foi posto em discussão, não havendo manifestações, foi posto em votação, sendo
aprovado  por  todos.  LEITURA  DOS  PARECERES  DAS  COMISSÕES  DE  LEGISLAÇÃO  E
FINANÇAS, REFERENTES AO PROJETO DE LEI Nº. 066/2023. Em seguida os Pareceres foram
postos  em discussão,  não  havendo  manifestações  foram postos  em votação,  sendo
aprovados por todos. Iniciada a apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 66 de 08 de dezembro
de 2023, que INSTITUI A COORDENADORIA DO SISTEMA DE CONTROLE INTERNO, INSTITUI
A GRATIFICAÇÃO ESPECIAL DE COORDENADOR DO SCI E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em
seguida o Projeto foi posto em discussão, não havendo manifestações foram postos em
votação,  sendo  aprovados  por  todos.  LEITURA DOS PARECERES DAS COMISSÕES DE
LEGISLAÇÃO E  FINANÇAS,  REFERENTES  AO  PROJETO  LEGISLATIVO  Nº.  006/2023.  Em
seguida os Pareceres foram postos em discussão,  não havendo manifestações foram
postos em votação, sendo aprovados por todos. Iniciada a apreciação do(a) Projeto de Lei
Nº 06 de 11 de dezembro de 2023, que ALTERA A REDAÇÃO DO §2º, ALÍNEAS A A C DO
ARTIGO 6º E DA ALÍNEA D DO ARTIGO 7º, DA LEI MUNICIPAL Nº. 2.058/2015, DE 20 DE
SETEMBRO DE 2015, QUE DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO. PAGAMENTO E PRESTAÇÃO DE
CONTAS DE DIÁRIAS A VEREADORES E SERVIDORES DO PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL
DE BRAGA/RS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida o Projeto foi posto em discussão,
não havendo manifestações, foi  posto em votação, sendo aprovado por unanimidade.
Finalizado o Expediente passaram-se as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, na forma prevista no art.
169 do Regimento Interno, conforme inscrição prévia. A Ver. Ceni iniciou saudando a
todos, falou sobre as emendas parlamentares citadas anteriormente pelo Secretário de
Saúde, sendo que a Emenda Parlamentar do Dep. Elvino Bohn Gass era para aquisição de
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um carro e depois adquiriram uma van. A Emenda da Dep. Maria do Rosário era para a
reforma do centro da Academia Saúde em Movimento que conforme acordado seria feito
com recurso livre e o valor da emenda passaria para a saúde, mas infelizmente até o
momento não foi  feita a reforma, mas o recurso foi  usado da mesma forma para a
comunidade. Disse que para a saúde foi um total de R$ 630.000,00 conseguidos através
de emendas parlamentares com seus Deputados do PT. De Recursos Livres conseguiu R$
500.000,00 com o Senador Paim para recapeamento asfáltico, no qual, seu sonho era ter
feito no Bairro Santo Antônio, porém a largura da rua não era a adequada para o Projeto
que precisava ser aprovado, destinando assim, para outras ruas do município que se
enquadraram conforme requisitos.  Totalizou assim até o fim de 2023, a conquista de R$
1.130.000,00 de emendas parlamentares para o município.  Das Emendas Impositivas,
destinou para melhorias nas praças com playground e grama sintética, juntamente com os
Vereadores Bolivar e Fabio em 2023; para a construção do muro no cemitério municipal,
juntamente com o Ver. Antonio em 2022, sempre assim, priorizando o mais necessário.
Ressaltou que a emenda impositiva de 2024 destinou para playgrounds, brinquedos e
livros para as escolas municipais. Disse ainda, que no exercício de 2024 sua prioridade
seria o abastecimento de água para as famílias do interior em especial na Localidade da
Barra do Gravatá, sendo este seu pedido para os Deputados no próximo ano. Agradeceu
ao Secretário de Saúde pelo reconhecimento do seu trabalho em prol da saúde, tendo em
vista que trabalhou lá e sabia das necessidades existentes e da carência da população
que busca atendimento. Reconheceu que o Secretário estava atendendo a todos de forma
igual desempenhando um bom trabalho e administração durante anos aquela Secretaria.
Finalizou agradecendo a todos que fizeram parte da sua história neste ano e desejou um
Feliz  Natal  e  Próspero  Ano  Novo  a  todos.  A  Ver.  Ivone  saudou  a  todos,  iniciou
parabenizando a equipe de trabalho pela conquista do Selo Prata em transparência, sendo
uma honra para os vereadores fazerem parte disso e que viesse o Ouro no próximo ano.
Em seguida fez a leitura de uma mensagem desejando a todos um Feliz 2024, disse que
este ano foi bem difícil,  principalmente na sua família com grandes perdas, mas que
infelizmente a vida era assim. Disse que ficou muito abalada, com o incêndio na empresa
Mais Frango, e que ninguém sabia ainda os danos que isso causaria na economia da
região. Ressaltou que a Câmara e o Município deveriam dar o apoio que fosse necessário
para a reconstrução dessa empresa que emprega muitos munícipes braguenses, sendo
que eram poucas as empresas que se estabeleciam na região, portanto, deveriam tentar
manter as que tinham. Em seguida leu uma mensagem e falou sobre a importância do
espírito natalino, da fé, empatia e amor, desejando a todos um ano de 2024 com paz. O
Ver. Dorival cumprimentou a todos, iniciou comentando sobre a conquista do Selo Prata,
transparência pública, pela Casa, sendo o resultado de um trabalho com transparência,
honestidade  e  capacidade,  parabenizando  aos  Vereadores  por  isso.  Agradeceu  ao
Observador Regional pela transmissão das sessões e que desejava que no próximo ano
continuassem transmitindo. Agradeceu o convite do Secretário de Saúde, que convidou os
Vereadores para visitar a Secretaria e por ter vindo à Câmara prestar contas.  Sobre os
reconhecimentos que o Secretário fez pelas emendas recebidas dos Deputados, achou
justo,  porém o mesmo esqueceu que cerca de R$ 150.000,00 saiam da Casa pelas
emendas impositivas para a saúde, sendo que deveria ser lembrado e reconhecido. Sobre
a verba conquistada pela Ver. Ceni para recapeamento asfáltico, disse que só não cabia
para a rua solicitada no Braga, porque em Campo Novo fizeram em ruas estreitas asfalto,
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para pessoas carentes, sendo assim, deveria ser visto porque só em Braga não podia ser
feito, sendo que muitas vezes só lembravam-se da elite e dos poderosos e esqueciam-se
dos pobres. A Ver. Ceni pediu uma parte e explicou que a emenda era através de Projeto
pela Caixa, sendo assim, deveria ter requisitos a serem obedecidos e para não perder o
recurso,  a  mesma indicou  outras  ruas  que  se  enquadravam nas  normas  solicitadas.
Ressaltou  que  solicitou  essa  emenda  justamente  para  beneficiar  o  Bairro  Santo  Antônio
que precisava ser arrumado e que não destinou para outras ruas porque havia pessoas
ricas ou outros motivos e sim para não perder o recurso e porque também precisava ser
feito. Destacou que não destinou pra frente da sua casa, igual o Vereador fez na frente da
sua Igreja e que as pessoas que receberiam este asfalto em frente as suas casas também
eram merecedoras. O Ver. Dorival continuou dizendo que a mesma não entendeu suas
colocações, porque falou para lhe ajudar, pois as leis que existiam pela Caixa, Campo
Novo ou por onde fossem também serviam para Braga. Disse que a mesma deveria
prestar atenção, porque quando tinham pessoas iguais ela, trazendo recursos tentavam
matar, porque o MDB era matador e matou o PT em Braga. Ressaltou que podia ter um
Prefeito pelo PT em Braga, mas mataram o partido assim como mataram a Dilma Rousseff
e o PT no estado e ainda tinham pessoas apoiando esse tipo de gente. Disse que falava
essas coisas para ajudar a Vereadora, porque ela estava fazendo um bom trabalho, mas
que infelizmente o resultado poderia ser negro. Sobre a aprovação da LDO elaborada pelo
Executivo, disse que quando fossem elaborar este Projeto, convidassem os Vereadores,
porque não podiam ajudar uma entidade que ajuda o município, que era dos evangélicos,
tendo em vista não ter previsão, portanto, as entidades do município deveriam ter direitos
iguais. Finalizou que este ano foi bem difícil, um ano que vieram muitos recursos, mas
teve um Prefeito que perdeu o mandato e o que assumiu estava perdido. Disse que nas
campanhas, as pessoas colocaram grandes esperanças na liderança do município por dois
professores, que concorriam contra agricultores e quem veio nesta casa solicitar ajuda
não foram os agricultores e sim professores, lutando por melhorias na educação. Disse
que tinha mais coisas a dizer, mas que deixaria para as próximas sessões, lamentando
mais uma vez se fossem cortadas às transmissões das sessões. O Ver. Antônio saudou a
todos,  iniciou  falando  sobre  o  recebimento  pela  Casa  do  Selo  Prata  transparência,
parabenizando a equipe de funcionários, direção da casa e todos os Vereadores por esta
conquista e disse que com certeza no próximo ano atingiriam um resultado muito melhor
pela maneira que era trabalhado com transparência e que o Poder Executivo também
venha  a  ser  premiado  por  essas  atitudes.  Parabenizou  o  fisioterapeuta  Marciano  pelo
trabalho voluntário que desenvolvia na Saúde. Deixou sua solidariedade ao Frigorífico Mais
Frango, proprietários e a todos os funcionários, tendo o município de Braga mais de cem
trabalhadores naquele local, sendo muito importante para a economia local e regional.
Sobre o Projeto de Lei nº. 066/2023 comentou que a Prefeitura já tinha um Técnico em
Controle Interno e talvez pelo mesmo não conseguir fazer toda a demanda, estavam
criando essa coordenadoria. Disse que gostaria que informassem a Casa qual servidor
receberia este FG para que pudessem cobrar. Sobre as emendas impositivas, comentou
que  não  divulgou  as  suas  em jornais,  mas  que  queria  deixar  registrado  que  optou
direcionar para a construção de um muro no cemitério municipal, no qual no primeiro ano
destinou junto com a Ver. Ceni e neste ano destinou a sua emenda, sozinho, para a
continuação da obra e para 2024 seria também para este fim. Desejou um Feliz  Natal  e
Próspero  Ano  Novo  a  todos,  e  que  nas  próximas  eleições  fossem todos  civilizados.
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Finalizou comentando que pelo orçamento do município poderia sobrar tranquilamente
todos os meses cerca de R$ 300.000,00 em caixa se fossem investidos os recursos da
maneira correta. O Ver. Bolivar saudou a todos, iniciou solicitando a limpeza das ruas do
Distrito de Pedro Garcia, sendo um pedido dos moradores daquela comunidade. Ainda,
disse que foi solicitada pelas comunidades das Localidades de Barra do Gravatá e Águas
Brancas, a colocação de contêineres para lixos, tendo em vista o descarte de materiais
como  fraldas  e  demais  lixos  que  precisam  ser  descartados  de  maneira  correta.
Parabenizou  a  equipe  da  Câmara  na  qual  teve  a  honra  de  nomear  a  maioria  dos
funcionários  e  que  reconhecia  a  capacidade  dos  mesmos  e  o  trabalho  honesto  que
desenvolviam. Agradeceu aos Vereadores pela Moção de Pesar pelo falecimento de seu
pai.  Falou  que  os  aviários  do  município  estavam  passando  por  dificuldades  de  falta  de
abastecimento de água, sendo uma situação preocupante. Falou que o município era
essencialmente agrícola e o fato do incêndio ocorrido na empresa Mais Frango, trazia
grande  impactos  financeiros  aos  munícipes  de  Braga  que  buscam seu  sustento  naquela
empresa. Desejou que a empresa fosse reconstruída, o mais breve possível, e que tivesse
a ajuda dos Poderes Legislativo e Executivo.  Disse que tem casas no município que
quando chove, corria água suja pela torneira, sendo um caso de saúde pública que deveria
ser resolvido com urgência. Perguntou se as emendas impositivas eram do Legislativo ou
Executivo,  porque os que foram destinadas para a saúde também eram direitos dos
vereadores  saber  onde  foram  aplicadas.  Achou  importante  a  reflexão  trazida  em
mensagem pela Ver. Ivone e que as pessoas deveriam pensar neste período de natal em
suas atitudes. Disse que em suas colocações feitas na sessão anterior, não citou nomes de
secretários e nem funcionários, sendo que o Ver. Everaldo depois quis dizer nome de
secretário,  e  que  este  deveria  parar  de  fazer  fuxicos,  sendo  uma  época  reflexiva  para
começar a pensar nas atitudes. Sobre seu irmão ter levado ele para Passo Fundo, disse
que sabia que o mesmo tinha feito de bom coração e vontade, fazendo para qualquer
pessoa,  não  sendo  assunto  para  vereador  puxar  em  sessão,  por  serem  questões
familiares. Finalizou falando que não carregava discussão nenhuma para fora da Câmara,
sendo todos seus amigos e não guardava mágoas e desejou a todos um Feliz Natal e
Próspero Ano Novo. O Ver. Fábio saudou a todos, iniciou parabenizando a Ver. Ceni por
todos os recursos trazidos para o município. Parabenizou aos familiares do ex-vereador
saudoso Floriano, pela emenda solicitada antes de seu falecimento. Parabenizou a Ver.
Ivone pelo pedido feito na Secretaria Estadual de Agricultura, no qual o município será
contemplado no início de 2024 com uma escavadeira hidráulica. Ressaltou novamente a
questão ocorrida na Empresa Mais Frango e solicitou o máximo de atenção possível ao
Prefeito Municipal para que contribua como puder com a reconstrução dessa empresa.
Sobre o Ver. Dorival ter usado o termo “tipo de gente” ao falar do partido MDB, disse que
a colocação não foi feliz e que fazia parte do partido e não gostou dos termos usados.
Agradeceu a cada um por este ano, sendo que as discussões faziam parte e todos eram
amigos.  Ainda,  agradeceu a equipe de funcionários,  sendo este um ano especial  em
aprendizado para ele e que podiam contar com o mesmo para o que precisassem, sendo
que o Prêmio recebido era resultado do esforço e competência dos mesmos. Agradeceu ao
Observador Regional  pela parceria e desejou uma boa gestão ao próximo Presidente
Adimir, sabendo de sua competência, faria um ótimo trabalho. Finalizou agradecendo suas
colegas da Mesa Diretora, Vereadoras Ivone e Ceni, dizendo que não poderia ter sido
melhor a composição da mesa.  A Ver.  Ivone antes de finalizar,  parabenizou o Ver.  Fábio
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pela Presidência e Gestão no corrente ano e a Ver.  Ceni que lhe surpreendeu como
Secretária,  sendo excelente.  Nada mais  havendo a  tratar,  às  21h48min,  lavrou-se  a
presente ata que vai assinada por mim, 1ª Secretária da Câmara e pelo Presidente da
Mesa Diretora. Câmara Municipal de Vereadores de Braga/RS, aos dezoito dias do mês de
dezembro de dois mil e vinte e três.

 

Vereador(a) Fábio Rocha

Presidente da Câmara

 

Vereador(a) Ceni Souza Dalpra

1º Secretário(a) da Câmara


